



进博会现场 视觉中国供图

## 首届进博会落幕,累计意向成交578.3亿美元

# 4万浙商闯荡进博会

## 签下26个项目

本报记者 陈婕

在进博会上连逛了几天展馆后,在义乌经商的青田华侨何海瑞更有信心了。2009年回国后先做义乌小商品出口的何海瑞这两年转而开始把越来越多的塞尔维亚红酒和葵花籽油引入中国。

11月8日,在浙江交易团集中签约仪式上,何海瑞和其他21家浙江进口企业一起,与来自俄罗斯、美国、日本等12个国家的26家参展商集中签约了26个项目,累计意向成交达到13.9亿美元(约97亿人民币)。

### 浙商试水进口

#### 8年进口量翻10倍

“塞尔维亚有不少不错的产品,中国是消费大国,进口是个巨大商机。”何海瑞告诉钱江晚报记者,公司自2010年开始试水进口,从3个集装箱开始,每年稳步增长20%~30%,现如今总进口量已经翻了10倍。

在何海瑞看来,除了商品本身性价比高外,进口量的增长跟经商环境有关。

“义乌小商品市场的平台是国际性的,义乌这个城市国际知名度很高,义乌发全国物流很方便,义乌经商环境太好了。”

据统计,有130多个国家和地区的1.3万多名境外客商常驻义乌采购,另外每年临时入境义乌的境外采购商有55万人次。在义外商是连接国外与中国市场的最佳桥梁,他们具有成为本国商品中国经销商的潜力。

眼下,义乌围绕高水平建设世界“小商品之都”的目标,希望打造境外日用消费品进入中国的桥头堡和重要通道。

### 4万浙江采购商进“博”

#### 买买买只是一个开始

首届中国国际进口博览会于10日闭幕,此次进博会交易采购成果丰硕,按一年计,累计意向成交578.3亿美元。浙江交易团有近2万家企业、4万名专业观众报名参会,博览会期间,举办了24场配套活动。

签约会上,俄罗斯恒星、美国邦基、路易达孚、洛杉矶矿产金属、英国渣打银行、巴西淡水河谷、日本伊藤忠、三菱商事株式会社、南非中国梦、德国肖特集团等国际知名企业受邀而来,提供了丰富的进口商品;浩天翼航空、物产中大、粮食集团、杭钢集团、巨石股份、大洋世家、水晶光电、兰溪博远、义乌美拓等国内行业领军企业满怀信心,积极签约成交。

“一方面随着老百姓消费升级,国内有巨大市场;另一方面,对于企业来说,进出口平衡更能够帮助企业防范风险。”一位参会浙商告诉记者,在浙江企业“买买买”攻势下,进博会上的交易仅仅是一个开始。

公司自2010年开始试水进口,从3个集装箱开始,每年稳步增长20%~30%,现如今总进口量已经翻了10倍。



## 自来水管的这张“膜”日过滤30万吨水

### 首次城投开放日,市民来体验

本报讯 为纪念改革开放40周年和市城投集团成立15周年,昨日下午,杭州市城投集团举办了首次“城投开放日”活动,邀请大家走进城投所属的市政公用企业,更加贴近地了解日常公交出行、供水、供气和垃圾清运处置等工作。

首次“城投开放日”共有四条参观路线,分别为市公交集团阮家桥停保基地、市水务集团清泰水厂、市燃气集团小和山杭州绿色能源体验中心、市环境集团天子岭循环经济产业园。钱江晚报

记者跟随市民一同来到江干区清江路9号,地处清泰立交桥北侧、贴沙河边的清泰水厂,参观了制水工艺流程。

清泰水厂是杭州水务集团第二家实施深度处理改造的水厂,采用了预臭氧、混凝沉淀、炭砂过滤与膜处理相结合的深度处理工艺,能更彻底地去除污染物外,降低消毒剂的用量,提高了饮用水的安全性。尤其是30万吨/日规模的膜处理工艺,处于省内领先、国内一流水平。

本报记者 段罗君  
通讯员 相柯妍

## 身边的社区老师告诉你

### 怎么挑选水仙球? 选胖的

本报讯 又到养水仙花的季节。是不是有读者一直养不好水仙?近日,在西湖区暨北山街道全民终身学习周和西湖市民读书节上,一位市民老师科普了一番水仙花知识,讲解了水仙花土培和沙培、不同价格水仙花的不同、水仙花和哪种家电才是好搭档……这位社区学校的老师名叫张其标,退休前在学校教劳技课,是养水仙的高手。

土培、沙培、水培,哪种养法水仙更容易开花?“土培。把花球都埋到土里,露

出一点点头,就很容易活了,而且扎根会扎得很深。”张老师说。

怎么挑选优质的水仙球?“挑杨贵妃!”张老师打了个有趣的比方,一般来说越贵的花球,主球的直径越大,要挑看起来“胖胖的”,饱满点的。

像张其标这样有专业特长的社区老师并不少,西湖区各街道和社区将组织丰富多彩的终身学习周活动,帮居民在家门口找到好学校、好老师。 本报记者 黄莺  
通讯员 杨依飞

## 配合地铁3号线和天目山路综合管廊建设

### 这些地方将停水9小时

本报讯 为配合杭州市地铁3号线和天目山路综合管廊(留和路~古翠路段)建设,11月12日21点至11月13日6点,以下地方计划停水9小时:龙都大厦、联华万家福超市、浙江国力大酒店、泰信洗车、天目山路益乐路

西侧人行地下通道等天目山路(古翠路~丰潭路段)沿线北侧建筑及商铺。

停水期间,如有用水难题可拨打“杭水热线”87826789或967050。

本报记者 段罗君  
通讯员 相柯妍

## 於潜:凝聚青年力量 助力振兴乡村

为加深年轻干部对基层情况的了解,助力乡村振兴战略在临安於潜镇落地生根,该镇组建由27名年轻党员干部组成的“青春助力振兴乡村”队伍,分赴30个行政村深度挖掘於潜魅力,助力乡村振兴发展。

此次活动通过志愿者活动、於潜农旅线路开发、丰收节活动、资料查阅、座谈等方法,发挥年轻党员干部的主观能动性,全面提高他们的综合素质和实践能力。大家将结合农村实际情况,

总结该镇开展乡村振兴工作的优势特点,认真分析现阶段存在的问题和原因,有针对性地提出解决问题的办法和措施。

“新时代,作为年轻党员干部,我们要勇做时代的弄潮儿,把扎根基层作为人生第一追求。接下来,我们将充分利用好这个载体,彰显我们的实践价值。”该镇年轻党员干部伍芙蓉表示。

虞炳锋 王洁

## 潜川:党员助力小城镇环境综合整治

最近,临安区潜川镇小城镇环境综合整治进入了攻坚冲刺阶段,如火如荼的建设现场最多的便是党员的身影。

要“面子”,也要“里子”,该镇提出“1+1+5”工作模式,即一名机关党员干部,一名党员或一名村干部,五户庭院分工负责,网格化包干推进庭院整治。

“那户家中有一株长得很好的铜钱

草,种在泡沫箱里,我们用那个破瓦罐移栽一下吧。”镇机关党员在农户家中用创意装扮着“美丽庭院”。竹篾、红豆、木柴等农村随处可见的物料在他们的巧手中制作成了“党徽”等党建元素。回乡高校支部、农村支部、机关支部……党员们积极参与其中,他们用实干诠释着党员的担当,助推着“秀美潜川”的小镇蝶变。

姚晗 虞炳锋 钱冰冰